
CONSIGLIO COMUNALE DEL 16.12.2013

Interventi dei Sigg.ri Consiglieri

Ratifica deliberazione G.C. n. 205 del 29/11/2013 all’oggetto “Sesta 

variazione alle dotazioni di competenza del bilancio per l’esercizio in 

corso, della relazione previsionale e programmatica, e del bilancio 

pluriennale per il periodo 2013/2015”

Presidente

Passiamo al quarto punto dell’ordine del giorno: Ratifica deliberazione n. 205 

del 29/11/2013 all’oggetto “Sesta variazione di dotazione di competenza del 

bilancio per l’esercizio in corso, della relazione previsionale e programmatica, e 

del bilancio pluriennale per il periodo 2013/2015.

Ha chiesto la parola l’assessore Mana, ne ha facoltà.

Assessore Mana

Grazie Presidente. Buonasera a tutti. Mi unisco anch’io a nome della Giunta al 

cordoglio  per  la  perdita  della  moglie  dell’architetto  Martino  che  conoscevo 

personalmente e inoltre porgo ovviamente il  benvenuto al consigliere Mango 

visto che in commissione bilancio e lavoreremo insieme. Questo quarto punto 

dell’ordine del giorno è più lungo il titolo di quello che si andrà a dire, perché la 

ratifica  di  una  delibera  di  giunta  fatta  il  29  di  novembre  con  i  poteri  del 

Consiglio,  c’è  stata  una  previsione  di  maggiori  incassi  per  degli  oneri  di 

urbanizzazione  per  60.000  euro  che  saranno  destinati  a  interventi  di 

manutenzione  straordinaria  per  gli  immobili  comunale  in  particolare  per  la 

manutenzione dello  spogliatoio  del  campo sportivo comunale  di  via  Nazario 

Sauro  che  versa  in  condizioni  abbastanza  penose,  e  altri  soldi  saranno 

destinati a un capitolo sulla manutenzione generica per gli immobili comunali. 

Ho terminato, grazie.

Presidente

Ringrazio l’assessore Mana. Chiedo chi vuole fare interventi per questa delibera 

per alzata di mano... Ha chiesto la parola il consigliere Mango ne ha facoltà.
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Consigliere Mango

Grazie. Io non ero presente alla commissione bilancio e mi corre l’obbligo di 

fare una richiesta all’assessore, se gentilmente mi può ragguagliare sulle voci 

di bilancio visto e considerato che non è specificato, o comunque se lo avete 

fatto  in commissione bilancio  non c’ero quindi  chiedo se  cortesemente  può 

essere  data  lettura  degli  interventi  di  manutenzione  straordinaria  degli 

immobili  comunali  quali  sono.  Questo  per  avere  un’idea  e  capire  prima di 

votare. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Mango. Ha chiesto la parola l’assessore Mana, ne ha 

facoltà.

Assessore Mana

Come  ho  spiegato  la  maggior  parte  di  questi  soldi  saranno  destinati  per 

manutenzione  degli  spogliatoi  del  campo  sportivo  di  via  Nazario  Sauro, 

dopodiché verranno messi in un capitolo generico se vogliamo, in un calderone 

sotto la denominazione della manutenzione di immobili comunali che quindi 

verranno presi all’uopo quando nelle scuole, qualunque necessità si presenti 

poi in quel momento, quindi non c’è una precisa destinazione in questo senso.

Presidente

Ha chiesto la parola il consigliere Mango, ne ha facoltà.

Consigliere Mango

Grazie. Quindi è una voce generica che è stata parcheggiata perché c’è stato un 

introito e quindi è giusto parcheggiarlì li. Sarà poi possibile nella commissione 

competente eventualmente approfondire, però mi piacerebbe anche sapere a 

che punto è anche la questione della situazione del Circolo di via Allende che è 

in  stato  di  completo  abbandono,  avere  qualche  informazione  in  merito  per 

mettermi al passo e sapere se ci sono state delle novità; ne avevamo parlato in 

consiglio verso la fine della passata amministrazione, vorrei sapere se è stata 

fatta una valutazione da parte vostra se è stato messo qualcosa in cantiere o se 
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il progetto è stato messo da parte. Mi piacerebbe sapere se sono state stanziate 

delle  somme  per  sanare  quella  struttura  che  voglio  ricordare  è  costata 

centinaia di migliaia di euro affinché non venga perso il capitale investito. Mi 

piacerebbe sapere se  fosse  possibile  stanziare una piccola cifra almeno per 

sanare i muri, la tettoia, perché ci sono continue infiltrazioni di acqua e io ho 

paura ahimè che potremmo perderla completamente e perdere i soldi già spesi 

dalla città di Orbassano. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Mango. Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà.

Sindaco

Grazie  Presidente.  Il  capitolo  è  il  capitolo  di  manutenzione  degli  immobili 

comunali  dove  come  detto  dall’assessore  la  voce  che  andremo  a  coprire 

principalmente è quella di un intervento manutentivo di sul vecchio impianto 

sportivo di via Nazario Sauro, il vecchio campo, il primo campo di Orbassano. 

Tutto il resto sono micro interventi che non possono essere elencati nella fase 

della delibera perché vanno in un capitolo di manutenzione e sono interventi di 

piccola consistenza là dove è la bisogna. Sull’altra questione, come ho già detto 

l’altra volta la  vertenza giudiziaria da chiudere,  in questo momento non ho 

l’aggiornamento,  ve  lo  posso  poi  dare,  dopodiché  se  riusciamo  procediamo 

immediatamente. C’era questa questione della vertenza giudiziaria da chiudere 

anche perché se no non si poteva intervenire. Grazie.

Presidente

Ringrazio il Sindaco. Chiedo chi ha interventi da fare o dichiarazioni di voto... 

Ha chiesto la parola il consigliere Mango, ne ha facoltà.

Consigliere Mango

Non avendo una precisazione nel merito è dato che è ancora del tutto aleatorio, 

ancora  in  fase  di  sviluppo,  la  preoccupazione  rimane  e  il  nostro  voto  è 

assolutamente contrario.
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Presidente

Ringrazio il consigliere di Mango. Chiedo chi deve fare interventi o dichiarazioni 

di voto per questa delibera... Ha chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha 

facoltà.

Consigliere Beretta

Grazie Presidente. Vedo che il lupo perde il pelo ma non il vizio; il consigliere 

Mango prima l’ho lisciato giustamente e adesso mi tocca rimproverarlo,  nel 

senso che il consigliere Mango ha forse perso un po’ l’abitudine a quelli che 

sono i lavori di questa assemblea nel senso che non si devono trasformare gli 

interventi su una delibera in una sorta di interrogazione a tutto campo sugli 

interventi.  Abbiamo  spiegato  in  modo  assolutamente  esaustivo  che  questa 

variazione  di  bilancio  comporta  il  trasferimento  su  un capitolo  di  spesa  di 

entrate non previste fino a questo momento, quindi si tratta di un’operazione di 

mero bilancio rispetto alla quale la destinazione delle somme che andranno 

spese non può essere decisa in questa sede. Quello che voglio sottolineare in 

relazione a questa delibera è un dato comunque confortante, siamo riusciti ad 

introitare degli oneri di urbanizzazione, il che è importante, segno che in un 

periodo di crisi l’attività edilizia qui ad Orbassano in qualche modo si muove, 

anche in una contingenza così grave. Tra l’altro voglio ringraziare la Giunta per 

lo straordinario notturno per il quale non deliberiamo nulla, ratifichiamo solo 

una delibera di Giunta che è stata assunta nel corso di una riunione notturna 

dopo il  precedente consiglio, quindi ringrazio la Giunta di questo intervento 

straordinario  nelle  prime  ore  del  mattino,  che  ha  comunque  permesso  di 

evitare che questa entrata restasse priva di destinazione nei capitoli di bilancio 

e finisse in avanzo di amministrazione, perché voglio sottolinearlo, se non c’era 

questa destinazione non si poteva decidere la specificità della spesa nel giro di 

qualche  minuto  della  Giunta  questi  soldi  sarebbero  andati  in  avanzo  di 

amministrazione, come dire che non erano più spendibili per attività utili per il 

Comune. Quindi come consiglieri di maggioranza condividiamo la destinazione 

di  queste  risorse  in un capitolo  di  spesa che prevede interventi  diretti  alla 

salvaguardia  del  patrimonio  immobiliare  comunale.  Conseguentemente 
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dichiaro  che  come  maggioranza  approveremo  la  ratifica  della  delibera  di 

Giunta, quindi il nostro voto sarà favorevole. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Beretta. Ha chiesto la parola il consigliere Pirro, ne ha 

facoltà.

Consigliera Pirro

In merito alla variazione di bilancio, intanto come probabilmente già sapete, noi 

non siamo così favorevoli agli oneri di urbanizzazione e alla cementificazione 

selvaggia,  perché  pensiamo  che  vada  salvaguardato  in  qualche  modo  il 

territorio.  Quindi  già  questo  ci  pone  in  disaccordo  con  quanto  detto  dal 

consigliere Beretta sul fatto che siamo fortunati perché abbiamo gli oneri di 

urbanizzazione; per il resto pensiamo che forse potevano essere destinati ad 

interventi più tangibili da parte di tutta la cittadinanza e non solo magari dei 

fruitori del campo di via Nazario Sauro, per quanto siamo comunque d’accordo 

sull’intervento che era necessario. Arrivare a farlo con l’ultima variazione di 

bilancio fatta in piena notte, forse vuol dire che non avevate così a cuore quei 

campi di calcio utilizzati  anche dai ragazzi  del rugby perché la situazione è 

critica  già  da  molto  tempo,  che  io  sappia  le  associazioni  che  utilizzano 

quell’impianto già da molto che si lamentano dello stato di quasi abbandono 

delle strutture. Per queste ragioni il nostro voto sarà contrario.

Presidente

Ringrazio  la  consigliera  Pirro.  Chiedo  chi  deve  fare  ancora  interventi  o 

dichiarazioni di voto... Ha chiesto la parola il consigliere Bona, ne ha facoltà.

Consigliere Bona

Grazie. Anche noi Moderati come il resto dei consiglieri di minoranza votiamo 

contro. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Bona. Direi che se non ci sono più interventi possiamo 
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procedere alla votazione.

Favorevoli …

Contrari … i consiglieri Bona, Gobbi, Mango, Cercelletta, Pirro.

Astenuti … nessuno. 

È assente il consigliere Russo.

Votiamo per l’immediata eseguibilità.

Favorevoli …

Contrari … i consiglieri: Bona, Gobbi, Mango, Cercelletta, Pirro.

Astenuti … nessuno. 

È sempre assente il consigliere Russo. 

La delibera è stata approvata.
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